

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 82 (7972)

Суббота, 9 июля 1977 года

Цена 2 коп.

Сегодня — субботник, завтра — воскресник

Все на заготовку кормов!

## Продумано до мелочей

На лугах, прилегающих к центральной усадьбе совхоза «Глубоковский», не умолкает гул гусеничных и колесных тракторов. Один за другим подходят к сенажной яме ярко окрашенные «Беларуси», тянущие за собой тележки с провяленной зеленой массой. Немного времени требуется для того, чтобы произвести автоматическую выгрузку и снова уехать в поле. Внимательно следит за хороводом тракторов помощник бригадира первой комплексной бригады член КПСС Иван Прохорович Козельский. Он ведет строгий учет прибывающих машин.

— Бригаде надо заготовить 205 тонн сена и около 600 тонн сенажа, — замечает Иван Прохорович, — 500 тонн сенажа уже заложено. Не сегодня — завтра план будет выполнен. Прибывший с очередной порцией травы трактор на время отвлекает внимание бригадира. — Молод еще механизатор Петр Михайлов, — поясняет Иван Прохорович, — а прямо

скажу — молодец, хорошо работает. В день совершает до шестнадцати рейсов. Всего на подвозке занято восемь «Беларусей», за день каждый механизатор доставляет до 25 тонн сенажной массы.

Слаженность и организованность чувствуются в работе механизированного звена Валентина Дмитриевича Павлова. Уверенно ведут агрегаты «Вихрь» коммунист И. М. Морягин, В. А. Александров, А. В. Шалаев, Н. Ф. Васильев. Три человека работают на КИРах и один на КУФе.

А рядом с нами слышен мощный рокот тракторов ДТ-54 и ДТ-75. Это механизаторы Михаил Петрович Иванов и Михаил Иванович Ильин ведут трамбовку сенажа.

Вот к месту работы трамбовщиков подъехала автомашина с цистерной, наполненной молочной сывороткой. Не теряя времени, шофер Анатолий Артемьевич Иванов начинает поливать ею из шланга сенажную массу.

— Эта добавка нужна для улучшения брожения, — поясняет Иван Прохорович. Продолжая свой рассказ, бригадир указывает на стоящий неподалеку передвижной электросварочный агрегат.

Чтобы сократить время, необходимое для устранения текущих неисправностей, на месте работы звена дежурит слесарь-сварщик Ян Павлович Яковлев. Предусмотрена и доставка горячего, порученная А. В. Васильеву.

И это еще не все. Близится время обеда, но механизаторы не спешат уезжать домой. Знают они, что горячий обед привезут прямо на место косовицы работники Глубоковской столовой. Благодаря этому потери трудового времени сокращаются в несколько раз, говорит И. П. Козельский.

В слаженности, с которой действуют основные и вспомогательные звенья, занятые в сенокосной страде, чувствуется немалая подготовительная работа, проведенная руководством совхоза «Глубоковский», партийной организацией.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## СЕНАЖА — БОЛЬШЕ ПЛАНА

Организованно ведут заготовку кормов для общественного скота труженники колхоза имени Жданова. В этом хозяйстве на лугах и полях работает вся кормозаготовительная техника.

Добросовестно трудятся механизаторы, стараясь не упустить дорогого времени. Особенно результативно работает механизированное звено Анатолия Алексеича Гаврилова.

С начала «зеленой жатвы» в колхозе особое внимание обращается на закладку сенажа. Результаты достигнуты отрядные. Еще в начале недели хозяйство выполнило план. В траншеях насчитывается свыше 920 тонн этого вида корма.

Е. НИКОЛАЕВ.

## Второе полугодие

Позади половина пути юбилейного года. Труженники города и села, с гордостью оглядываясь назад, подводят итоги сделанного. А они, надо сказать, радуют. Участники социалистического соревнования в честь Великого Октября, выполняя задания 1977 года и десятой пятилетки, добились определенных успехов.

Большинство наших промышленных предприятий, колхозов и совхозов шагнуло во второе полугодие с веселым задором. План промышленного производства выполнен на 103,3 процента, колхозы и совхозы дали сверх плана молока на 6 процентов, мяса — на 9.

Коллектив объединения «Сельхозтехника» шестимесячное задание по выпуску валовой продукции и ее реализации завершил на 25 дней раньше срока. За полгода выработано продукции на 17,6 процента больше, чем за этот же период прошлого года, реализовано ее на 20 процентов больше.

Социалистическое соревнование принесло огромный успех коллективу маслоделно-сыродельного завода, который выработал сверх плана продукции на 188 тысяч рублей.

Творчество масс на предприятиях подкреплялось широкими организационно-техническими мероприятиями. Проведена значительная работа по внедрению новой техники и технологии, по повышению производительности труда, улучшению качества продукции и снижению себестоимости. Так, на льнозаводе производительность труда по сравнению с первым полугодием 1976 года повысилась на 7 процентов.

Однако разнообразные и многочисленные резервы производства не везде приводились полностью в движение. По этой причине не выполнен шестимесячное задание коллектив хлебокомбината. Задолженность составила 159 тысяч рублей. И главная причина в том, что предприятие выпустило значительное количество нестандартной продукции, низкого качества.

Не удовлетворяет требований дня работа строительных организаций. Их показатели ниже уровня прошлого года. Заказчики недовольны качеством возводимых объектов. Особенно большие претензии предъявляются к межколхозному мехотряду, который не-

довыполнил план строительно-монтажных работ на 20,6 тысячи рублей.

Надо полагать, что хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации промышленных предприятий, строительства, служб быта сделают необходимые выводы из итогов первого полугодия, устранят недостатки, тормозящие движение вперед. В год шестидесятилетия у нас не должно быть ни одного отстающего предприятия, бригады или участка, ни одного рабочего, не выполняющего план.

На страницах газеты уже подводились итоги работы животноводов за шесть месяцев. Задачи, стоящие перед ними во втором полугодии, велики и ответственны. Особенно напряженно предстоит поработать животноводам тех хозяйств, которые остались в долгу перед государством. В первую очередь это относится к колхозам «Родина», «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», «Красное Заречье», совхозам «Духновский», «Красный фронтовик».

Району нужно продать государству 8710 тонн молока, 3256 тонн мяса, 57 центнеров шерсти, а это значительно больше, чем продано в первом полугодии.

Сейчас, на ответственном рубеже второго года пятилетки, очень велик объем работ у земледельцев. Тут и заготовка кормов, и подготовка к уборке урожая, подготовка к севу озимых, ремонт животноводческих помещений и многое другое. Успех дела зависит от организации работ, ударного труда каждого труженника колхоза и совхоза.

Село ждет большой помощи от своих шефов, рабочих и служащих города, сельской интеллигенции. Они призваны выполнить немалый объем работ на заготовке кормов, уборке хлебов, льна, картофеля.

Сейчас повсеместно идет обсуждение проекта Конституции СССР, материалов майского Пленума ЦК КПСС, вскрываются неиспользованные резервы производства. Соревнование в честь 60-летия Великого Октября принимает все больший размах.

Нет сомнения, что опираясь на уже достигнутые успехи, опочане приложат все силы, чтобы ознаменовать второе полугодие новыми трудовыми делами в борьбе за успешное выполнение показателей плана и соцобязательств 1977 года.

## ДОРОЖАТ ВРЕМЕНЕМ

Отлично работает на заготовке сена кормодобывающее звено Анатолия Николаевича Михайлова. Силами этого коллектива запасено более 300 тонн добротного сена. Данное количество составляет половину планового задания звена. Залог успеха кроется в каче-

ственно подготовленной технике и ударном труде каждого члена звена. Механизаторы не теряют дорогого времени. Каждый стремится внести как можно больший вклад в общее дело.

А. АНДРЕЕВ.  
Колхоз «Большевик».

## СТУДЕНТЫ — В ПОМОЩЬ СТРОИТЕЛЯМ

Каждый год с приходом летней поры начинается студенческий трудовой семестр. В этом юбилейном году Всесоюзный студенческий отряд встал на Октябрьскую вахту. Девиз студентов: «60-летию Великого Октября — 60 дневных заданий».

29 июня в г. Опочку в помощь строителям завода ЖБК из города-героя Минска прибыл студенческий строительный отряд «Барыбит» Белорусского государственного университета имени Ленина. Уже на следующий день отряд приступил к выполнению рабочих заданий.

3 июля, в день 33-й годовщины освобождения Белорусской ССР от гитлеровских захватчиков, состоялось открытие лагеря отряда. Поднять флаг Белорусской республики дано право бригадиром 3-й отрядной бригады, как наиболее отличившейся в первые рабочие дни, Виктору Корзуну. На открытие лагеря присутствовали представители комсомольской и партийной организации завода ЖБК. Отряд успешно ведет работу.

С. БУЛАЦКИЙ,  
студент факультета журналистики ВГУ имени Ленина.



Весной труженники совхоза «Опочецкий» заложили прочную основу высокого урожая. Сев зерновых, льна, посадка картофеля проведены в оптимальные сроки, почва хорошо удобрена.

Весомый вклад внес в общее дело механизатор Виктор Егорович Михайлов. Им выработаны на весеннем севе сотни эталонных гектаров.

Но борьба за урожай продолжается и в пе-

риод вегетации растений. И в этом основная заслуга Михайлова. Он навесил на трактор ЮМЗ-6 опрыскиватель и ведет борьбу с вредителями и болезнями. Им опрысканы ядохимикатами сотни гектаров яровых культур.

НА СНИМКЕ: механизатор совхоза «Опочецкий» В. Е. Михайлов за своим агрегатом. Фото Ю. Орлова.





# „Я-Гонтарь... Я-Гонтарь“

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Пограничная закалка, душевная щедрость помогали Петру Бобрусью находить верные пути к сердцам подчиненных. В создании высоко боеготового дисциплинированного отряда большую роль сыграли так же военврач 3-го ранга Андрей Максимович Телятник, оказавшийся не только превосходным хирургом (редкий случай: доктор — комиссар), но и умелым воспитателем, Михаил Максимович Жабоедов — старший лейтенант, бежавший из плена, человек исключительной храбрости, Николай Анисимов, политрук взвода.

.. Анисимовы. Одна из крестьянских семей в тихом уголку России, на

которых держалась Советская власть в деревне. Когда фашисты пришли на берега Синеи, отцу Николая, колхозному кузнецу Герасиму Анисимовичу, стукнуло 60, а деду по матери, Алексею Ивановичу, исполнилось 98 лет. Оба они не задумываясь, благословили сына и внука на борьбу с оккупантами.

— Ты комсомолец, — говорил Герасим Анисимович, — и знаешь свой долг. А мы поможем тебе и твоим друзьям. А что шумят немцы: «Фюрер, фюрер!», так это страшат нас. А он, этот фюрер, как тот кулик. Удалось ему пукнуть раз на веку, вот и кричит, что он — жар-птица.

— Верно, внучок, — вторил сы-

ну Алексей Иванович. — побьем супостата. Истинный бог, побьем. Наполеон похлеще этого антихриста был и то Россией подавился.

Более года восемнадцатилетний Николай Анисимов был верным помощником — связным секретаря Красногородского райкома комсомола Петра Самуйлова — организатора первых очагов сопротивления на берегах Синеи. С января 1943 — он боец, затем политрук в спецотряде. Весной 1944 года фашисты расстреляли отца и мать Анисимова. Не пощадили каратели и его столетнего деда Вардадинова Алексея Ивановича.

Третьей военной зимой «Гонтарь» расширил зону своих действий. Раз-

ведчики отряда теперь уходили в Карсаву, Резекне, Мадону и другие города и поселки на латышской земле. И всегда они имели поддержку от партизан-латышей из бригады Самсона. Вилис Петрович выделял проводников, не скупился на провиант. Бобрусь отвечал по принципу: «чем богат, тем и рад», посылал партизанам-латышам тол, питание для рации, делился медикаментами.

Все ярче и ярче светил Советской Армии «партизанский прожектор». Все чаще и чаще получали штабы наших войск радиogramмы спецотрядов и отрядов из глубинных районов Латвии, с берегов Немана. Солдаты незримо фронта — одиночки, объединенные в небольшие разведывательные группы, спецотряды, рискуя ежедневно жизнью, вносили свою лепту в дело грядущей победы.

**Николай МАСОЛОВ.**

## 10 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РЫБАКА



Плакат художника А. Рудковича. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

## В КОЛЛЕКТИВЕ РЫБЦЕХА

В удовлетворении растущих потребностей советских людей большая роль принадлежит рыбной промышленности. Рыбное хозяйство страны представляет собой большой и сложный индустриальный комплекс.

Решения XXV съезда КПСС обязывают работников рыбной промышленности увеличить к концу десятой пятилетки выпуск продукции на 30-32 процента. Наряду с увеличением запасов высокоценных видов рыб во внутренних водоемах ставится задача всемерно развивать прудовое рыболовство.

Коллектив нашего рыбцеха неплохо завершил первый год десятой пятилетки. В новом, юбилейном году, он принял повышенные обязательства: вырастить 2150 центнеров товарного карпа, при средней навеске не менее 600 граммов. Работники рыбцеха обязались также вырастить 1100 тыс. штук сеголетков карпа средней навеской 20 граммов и 450 тыс. штук нестандартного двухлетка карпа со средней навеской 130 граммов.

Над претворением в жизнь намеченных планов трудится весь коллектив. Хорошо работает бригада по выращиванию товарного карпа, в которую входят А. А. Яковлев, И. А. Михайлов, А. Н. Максимов. Ежедневно, в четыре часа утра, они выезжают на пруд, чтобы накормить рыбу. Они сле-

дят также за поведением рыбы, вносят регулярно удобрения, проверяют поедаемость корма. Для очистки воды и повышения в ней кислорода вносят негашеную известь.

С полной отдачей сил трудятся коллектив бригады по выращиванию нестандартного двухлетка карпа. В составе бригады А. М. Павлова и Е. Ф. Корнильева. Женщины со знанием дела и с большим усердием следят за ростом рыбы.

Небольшой коллектив рыбцеха борется за звание коллектива коммунистического труда. Многие работники оправдывают высокое звание своим трудом, из года в год они ими подтверждаются. Среди них А. М. Максимова, А. М. Павлова, Е. Ф. Корнильева, В. С. Петрова, Н. А. Ильина и другие.

Работники цеха включились во Всесоюзное социалистическое соревнование навстречу 60-летию Великого Октября и успешно завершение плана второго года десятой пятилетки. Они наметили превзойти плановые показатели. Работать эффективно и качественно — таков наш сегодня девиз.

В день праздника я поздравляю наших рыбаков, желаю им успехов и семейного счастья.

**Е. МОЛОТКОВА,**  
начальник рыбцеха.

### Знаете ли вы?

## „Кутузов“ и „Багратион“

Океанологи научно-исследовательского судна «Академик Курчатов» обследовали во время одного из рейсов рельеф дна в Южной Атлантике. Были открыты не известные науке горы. В 55 милях северо-западнее острова Св. Елены обнаружена овальная возвышенность. По праву

первооткрывателей океанологи назвали гору «Багратион».

В 120 милях западнее того же острова океанологи нашли и обследовали другую, двойную подводную гору с вершинами высотой 3700 м и 2200 м. Ее назвали «Кутузов».

**В. ЛЬВОВ.**

\* ДЕНЬ РЫБАКА УСТАНОВЛЕН УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР ОТ 3 МАЯ 1965 ГОДА И ОТМЕЧАЕТСЯ ЕЖЕГОДНО ВО ВТОРОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ИЮЛЯ.

## Июльский экран

В кинотеатре «Маяк» в июле будут демонстрироваться новые художественные фильмы.

**Живущие свободными.** Книжки и кинофильмы о животных любят все. Советским читателям хорошо знакомо имя английской писательницы Джой Адамсон и ее воспитанницы львицы Эльсы, о которой Джой с большой теплотой рассказала в книге «Рожденная свободной». Теперь нам предстоит познакомиться с потомством Эльсы — тремя львятами.

С самого начала вожаком у малышей стал один из двух братьев. Его назвали Джеспа. Он был самым храбрым и умным из троих. Крошка Эльса была самой маленькой в выводке, но тоже умной и хитрой. Второй брат отличался робостью, и Адамсоны назвали его Гупа.

Настал печальный день, когда мать умерла от какой-то неизвестной инфекции. Малыши осиротели. Адамсоны разыскивали львят, чтобы помочь им выжить. Но... Найти львят долго не удалось.

Вскоре обнаружили следы наследников Эльсы. Выход был один: поймать львят и отправить их в заповедник, где они могут быть на свободе и в безопасности.

**Долги наши.** Случается, что живет человек не замечая, как летят дни, месяцы, годы и вдруг в какой-то момент испытывает неодолимое желание оглянуться назад, на прожитое, подвести итоги. Вот и в жизни Ивана Крутова, героя фильма «Долги наши», созданного на киностудии «Мосфильм», наступил такой момент.

Как обычно, после возвращения с лова, компания трамлера Крутова гуляла в местном ресторане. Все смеялись, смеялся и сам Иван, только было ему совсем не весело. Раньше он был уверен в себе, а теперь — что же получается? Известный трамлер вернулся в порт без траля, завтра весь Северный флот будет об этом знать. Видно, звонок ему прозвонил, стареет.

**Т. ИВАНОВА.**

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**9 ИЮЛЯ, СУББОТА**

12.00 — «Музыкальный абонемент». 12.25 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.35 — «За безопасность движения». 13.50 — «Фильм — детям». «Валькины паруса». Телевизионный художественный фильм. 15.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.30 — Программа мультипликационных фильмов. «Фантик». «Дудочка и кувшинчик». 16.00 — «Советы и жизнь». 16.30 — Концерт. 17.00 — Премьера телевизионного документального фильма. «Океан». 18.00 — Новости. 18.15 — «Песня-77». 18.45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 19.00 — Кубок

**КИНО**

Смотрите в Опочке **«МАЯК»**

9 — 11 июля  
Новый худож. фильм **«ЖИВУЩИЕ СВОБОДНЫМИ»**  
Нач. в 17, 19 и 21 час.  
Для детей  
10 июля  
Киносборник **«НОВОГОДНИЙ ВЕТЕР»**  
Нач. в 13 часов  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
9 — 10 июля  
Художественный фильм **«ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ»**  
(2 серии)  
Нач. в 18 часов

СССР по футболу. Одна четверть финала. В перерыве — тираж «Спортлото». 21.00 — «Время». 21.30 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи».

**10 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ДЕНЬ РЫБАКА**

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Этапы большого пути». «Баллада о солдате». Художественный фильм. 15.10 — «Сегодня — День рыбака». 16.25 — «Международная панорама». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.15 — «Лесная хроника». Мультипликационный фильм. 18.25 — Премьера телевизионного документального фильма «Голубой календарь» из цикла «Отцы и дети». 19.00 — Кубок СССР по футболу. Одна

четверть финала. В перерыве — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт народного артиста СССР С. Рихтера. 22.15 — Чемпионат мира по мотогонок на гравевой дорожке. Полуфинал.

**11 ИЮЛЯ ПОНЕДЕЛЬНИК**

9.30 — Программа мультфильмов. «Фантик». «Дудочка и кувшинчик». Цв. 10.00 — «Золотые ворота». Концерт для детей. Цв. 10.30 — «Наша биография. Год 1954-й». 14.00 — Программа док. фильмов: «Хочу быть». «Фантазеры». «Дороги моих каравелл». Цв. 14.55 — Фурманов. «Чапаев». 15.40 — Программа телефильмов. Цв. «Иванка и Симоника». «Жили-были». 16.45 — «Наш сад». Цв. 17.15 — «Фестиваль дружбы». Встреча молодежи СССР и ГДР в Волгограде. Цв. 18.15 — Д. Кабалевский. Романы на стихи С. Маршака. 18.50 — «Соревнуются трудящиеся Курской области». В передаче принимает участие первый секретарь Курского обкома КПСС А. Ф. Гудков. Цв. 19.35 — И. Гончаров. «Обрыв». Спектакль. Часть 1-я. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение спектакля.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист      Заказ 1671.      Тираж 6771.